
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι,  

δυνάμει διατάξεων του ν. 4797/ 2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ – 66), η Γενική Διεύθυνση Κρατικής Αρωγής και 

Συντονισμού της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής 

Αρωγής είναι αρμόδια για την παροχή κρατικής αρωγής σε επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από 

θεομηνίες και υποστηρίζει γραμματειακά την Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής. 

 Επίσης, η Κυβερνητική Επιτροπή Κρατικής Αρωγής (Κ.Ε.Κ.Α.), η οποία συστάθηκε και 

συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθ. 3 της 29ης.03.2021 Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου (Φ.Ε.Κ. Α’ – 

56), όπως ισχύει, αποτελεί τον μηχανισμό που συντονίζει και διασφαλίζει σε εθνικό επίπεδο την 

υλοποίηση του θεσμικού πλαισίου για την κρατική αρωγή. Μεταξύ των αρμοδιοτήτων της 

Κ.Ε.Κ.Α. είναι και η ιεράρχηση των προτεραιοτήτων ως προς την κατανομή των διαθέσιμων 

πόρων για την προώθηση στοχευμένων μέτρων κρατικής αρωγής. 

Δυνάμει της υπ’ αριθ. 43903/27.04.2022 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’ – 2112), όπως τροποποιήθηκε 

και ισχύει, καθορίζεται η διαδικασία χρηματοδότησης των πληγέντων υποδομών των Ο.Τ.Α. από 

φυσικές καταστροφές. Σύμφωνα με την εν λόγω Κ.Υ.Α., η οποία αφορά στην προγραμματική 

περίοδο 2021-2025, μεταξύ των Υπο-Προγραμμάτων του Ειδικού Προγράμματος Φυσικών 

Καταστροφών είναι και το Υπο-Πρόγραμμα Υποδομών ΟΤΑ, με Φορείς χρηματοδότησης τις 

Περιφέρειες και το Υπουργείο Εσωτερικών. 

Δικαιούχοι του Προγράμματος είναι οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α’ και Β’ βαθμού, 

οι Σύνδεσμοι Δήμων και τα Νομικά Πρόσωπα των Ο.Τ.Α. που έχουν πληγεί από φυσικές 

καταστροφές, οι οποίοι δύνανται να αποστέλλουν αιτήματα χρηματοδότησης έργων φυσικών 

καταστροφών, στις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου Εσωτερικών ή/ και του Υπουργείου 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. Εν συνεχεία, το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών διαβιβάζει τα αιτήματα στην Κ.Ε.Κ.Α., η οποία εισηγείται την κατανομή των πόρων 

για ένταξη ή τροποποίηση έργων, ώστε η αρμόδια Υπηρεσία διαχείρισης του Υπουργείου 

Εσωτερικών ή της Περιφέρειας να δημοσιεύσει σχετική πρόσκληση προς τους Ο.Τ.Α.. 
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Αναφορικά με την ΠΕ Κερκύρας και μετά από σχετικές εισηγήσεις της Κ.Ε.Κ.Α., έχουν 

εγκριθεί συνολικά κατανομές πόρων 2.620.000 ευρώ για εντάξεις έργων αποκατάστασης 

ζημιών από φυσικές καταστροφές, οι οποίες αναλύονται κάτωθι: 

• 200.000 ευρώ στο Δήμο Νότιας Κέρκυρας για αποκατάσταση ζημιών σε δίκτυα και 

υποδομές από φυσικές καταστροφές, 

• 420.000 ευρώ στο Δήμο Κεντρικής Κέρκυρας και ΔΝ για επείγουσα αντιμετώπιση 

κατολισθητικών και λοιπών φαινομένων μετά από έντονα καιρικά και πλημμυρικά φαινόμενα στην 

περιοχή Οικισμού Βιρού και για αποκατάσταση βατότητας δημοτικού οδικού δικτύου στον οικισμό 

Αγίου Γεωργίου Αργυράδων και την Κοινότητα Χλωμού, 

• 2.000.000 ευρώ στο Δήμο Βόρειας Κέρκυρας για κάλυψη διαχείρισης και 

αποκαταστάσεις ζημιών από τις πυρκαγιές το καλοκαίρι του 2023 και για αποκατάσταση ζημιών 

σε δίκτυα και υποδομές μετά από φυσικές καταστροφές. 
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